

战疫

武汉胜则湖北胜 湖北胜则全国胜

□人民日报评论员

湖北和武汉疫情防控是重中之重,打好武汉保卫战、湖北保卫战事关全局。

“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。”2月10日,习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时,在地坛医院远程诊疗中心主持召开视频会议,深刻指出湖北和武汉是疫情防控的重中之重,是打赢疫情防控阻击战的决胜之地,突出强调当前湖北和武汉疫情形势仍然十分严峻,要采取更大的力度、更果断的措施,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,并对湖北和武汉疫情防控工作提出了明确要求。习近平总书记铿锵的话语、明确的要求,为我们集中力量加强重点地区疫情防控指明了努力方向,鼓舞和激励着广大医务工作者、人民解放军指战员和各条战线的同志们继续英勇奋战在疫情防控第一线,坚决夺取这场严峻斗争的全面胜利。

疫情发生以来,以习近平同志为核心的党

中央始终牵挂湖北和武汉的疫情。习近平总书记两次主持召开中央政治局常委会会议,对疫情防控工作进行专题研究,强调湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大事,并对湖北和武汉做好疫情防控工作作出部署安排。党中央派中央指导组到武汉,全面加强疫情防控第一线工作的指导,同湖北人民和武汉人民并肩作战。这次在北京调研指导疫情防控工作时,习近平总书记视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召,坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争,做了大量艰苦工作,付出了巨大努力,为疫情防控工作作出了重大贡献。

疫情发生以后,全国各地坚持一方有难、八方支援,各地区前往湖北和武汉支援的广大医

务工作者、人民解放军指战员以及各方面人员发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神,闻令而动,坚忍不拔,不怕牺牲,攻坚克难。从除夕夜星夜驰援,到元宵节紧急集结,全国各地一批批医务人员奔赴、奋战武汉一线;数十家单位紧密配合、全国各地建设力量迅速汇聚,短时间内建好武汉火神山、雷神山医院;建立对口支援机制,各省份全力支持湖北各地市加强病人救治、疫情防控工作;军队保证医疗物资和人员有效投送,抽组大量医护人员奔赴疫情防控最前线。力量向湖北、向武汉集结,资源向湖北、向武汉倾斜,全国人民与湖北人民、武汉人民同舟共济,凝聚起众志成城抗击疫情的强大力量。

稳住了湖北和武汉疫情,就稳住了全国大局。要坚定不移贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 and 党中央各项决策部署,坚决做到应收尽收,全力做好救治工作,全面加强社会面管控,加

强舆论引导,加强疫情防控工作的统一指挥,在决胜之地坚决打赢这场阻击战。现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者。各级党委和政府要关心关爱他们,大力宣传优秀典型和先进事迹,帮助解决实际困难和问题,生活、安全、人文关怀都要保障到位。

“武汉加油!”“湖北,我们来了!”“一起抗,一起扛!”我们见证着全国上下守望相助的力量,见证着亿万人民不怕任何困难的勇气。武汉是英雄的城市,湖北人民、武汉人民是英雄的人民,历史上从来没有被艰难险阻压垮过。只要我们同心协力、英勇奋斗、共克时艰,就一定能够战胜武汉、决胜湖北、决胜全国,取得疫情防控斗争的全面胜利。

我省印发企业及员工疫情防控措施20条

本报讯 辽沈晚报主任记者经森报道 辽宁省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部2月11日发布《企业及员工疫情防控措施20条》,要求各市遵照执行。

企业及员工疫情防控措施20条

企业疫情防控“十到位”

1. 责任落实到位。切实落实主体责任,按照1级响应的要求,狠抓各项防控措施落实。
2. 制度规范到位。根据企业特点,按照业务流程制定疫情防控工作方案。
3. 核查严格到位。对返岗员工进行疫情核查,确认健康后方可返岗。
4. 监测摸排到位。加强员工健康监测,严格执行体温检测等制度。
5. 全程防控到位。强化生产环节防疫措施落实,确保全过程安全可控。
6. 日常管理到位。加强日常管理,确保会议、就餐、休息、通勤等防控安全,避免人员集聚。
7. 应急处置到位。制定应急预案,强化应急措施落实。
8. 物资保障到位。准备各类防疫物资,确保满足供应。
9. 宣传引导到位。加强防疫宣传,提高防护意识。
10. 工作到岗到位。责任到岗到人,确保防控措施到位。

员工疫情防控“十必须”

1. 必须遵守重大突发公共卫生事件1级响应有关规定。
2. 必须执行在疫情较重地区旅居者应自觉推迟返岗的要求。
3. 必须如实报告春节期间行程、与疫点疫区人员接触等情况。
4. 必须服从有密切接触史应当隔离观察的规定。
5. 必须报告发烧、咳嗽等症状并及时就诊。
6. 必须佩戴口罩。
7. 必须杜绝参加非组织行为聚集。
8. 必须做到不信谣不传谣不造谣。
9. 必须听从企业生产和防疫工作部署。
10. 必须接受企业内外各项防疫检查。

辽沈锐评

越是关键时刻,越要一严到底

现在,疫情防控正处于胶着对垒状态,但越是关键时刻,越不能有丝毫懈怠,越要一严到底。随着返岗返程高峰的到来,各项防控举措更要落实落细落到位。

一严到底,要令行禁止、全局为重。疫情防控是全方位的工作,是一个系统工程,全国一盘棋。这几天,雷神山医院接收首批新冠肺炎确诊患者,19省区对口驰援湖北抗击疫情,辽宁确诊患者治愈出院数量不断增加,这一系列好消息带给我们兴奋的同时,更需要我们沉着应战,保持连续作战、英勇顽强的过硬作风,不给疫情扩散以任何可乘之机。现在还不能证明疫情拐点到来,越是关键时期,越要咬紧牙关、坚持到底。

一严到底,要措施严格、落实细致。疫情防控是一场总体战,疫情防控网是一个整体,再细微的环节都不能出现疏漏。社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。2月5日,我省就出台了《全省城乡社区(村)疫情严查严控30条》,要求村庄社区实行封闭管理,被称为“最严30条”。沈阳是几百万人口的大城市,严查严控落实工作极其艰巨而复杂。沈阳市开放小区都实施封闭化管理,出入居民要登记、测量体温,逢人必查、凡进必检。这需要每一个小区门卫24小时严防死守,坚决不松口子、不讲情面、不搞变通、不戴口罩

进出小区的人要提醒劝返。另外,楼梯、走廊、楼道、单元大厅等都要进行消毒,这些细节要做得严而又严,细而又细。小区封闭后,还要注意不要出现小区门口扎堆取外卖、登记等情况发生,必须做到地毯式、网格化、全覆盖,横向到边、纵向到底,坚决不留死角、不留缝隙。

一严到底,要作风过硬、纪律严格。这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,也是对广大党员干部能力、状态和作风的重要检验。党员领导干部要坚守岗位、靠前指挥,在科学、精准、有序、高效上下功夫,以更坚定的决心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决遏制住疫情扩散蔓延势头,坚决打

□抱朴

赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。重大考验面前,更能考察识别干部。对作风漂浮、敷衍塞责、推诿扯皮的,要严肃问责。近一段时间,呼和浩特市卫健委主任、湖北省卫健委党组书记、主任均被免职,绝不允许占着位子混日子。一旦不严不实,就会带来意想不到的严重后果,给人民群众生命安全和健康安全带来危害。

此时此刻,我们每一个人、每一个环节都要严守当头,严格执行“一级响应”,严格落实“严查严控30条”,做到守土有责不动摇、守土担责不含糊、守土尽责不懈怠,对自己负责,对人民负责,对国家负责。

沈阳为企业学校提供点对点“定制客运”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 复工复学期间,为降低由于多种运输方式返沈可能带来的疫情传播风险,沈阳市交通局将为企业、学校提供点对点“定制客运”,在机场、火车站集中接站,并组建应急保障车队,对一线医护人员提供免费接送服务。

沈阳市交通运输局相关负责人介绍,对于企业返沈人员比较集中的地区,可组织运输企业提供点对点的专属运输服务保障,可直接将返沈人员运输到在沈居住地。并在运输过程中,通过测温 and 扫二维码等方式掌握集中返沈人员信息,加强管控,确保遇有紧急情况时及时追溯联络。

学生返校期间,各院校可对每天学生返校信息进行统计,根据每天返校的人数,市交通运输局将组织运输企业在机场、火车站集中接站。同时,在运输过程中严格测温,协助学校做好人员信息登记,避免出现大规模的疫情发生。此前,全市有63家客运企业3600余辆客运车辆

主动请缨,主动参与防控疫情的志愿服务保障工作。此次特殊时期的“定制化运营”,各区、县(市)人民政府、市直有关部门可将企业的需求统计后报市交通运输局,市交通运输局将及时组织保障队伍和车辆,提供专属服务。

如果有企业需要通行沈阳现阶段暂时封闭的高速口,经市交通运输局与省交通运输厅、省高速公路运营公司协调,省高速公路运营公司将持有沈阳市防控指挥部核证明的车辆,开通绿色通道,保证及时送达;对重点复工企业的防控物资生产和生活物资的运输,市交通运输局将快捷办理《通行证》。

此外,为了更好地为相关医疗机构提供支援,市交通运输局在出租汽车行业雷锋车队、公益车队中征集志愿者,组建应急保障车队,对沈阳新冠肺炎患者救治和疑似病例、密切接触者隔离观察定点医院机构直接参与救治的医生、护士的早、晚上下班免费提供接送服务。

沈积极推进第一批87个城建项目开复工

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 在做好疫情防控的基础上,沈阳将积极推进第一批87个城建项目开复工。各工程项目开复工审批时必须提供工程安全条件确认资料和疫情防控方案;对未经批准擅自开复工、疫情防控不力的建筑工地要依法依规严肃追究责任。

今年,沈阳市第一批城建计划共87个项目,包括续建42项、新建45项。沈阳市城乡建设局计划处相关负责人介绍,在做好疫情防控的基础上,沈阳计划积极推进第一批87个城建项目开复工,总体目标为续建项目3月底前100%复工,新建项目4月底100%开工。

目前,沈阳在建工程有地铁10号线桑林子车辆段工程、仙女河污水管线工程。2月底前将复工6项,包括排水防涝龙王庙泵站、揽军泵站,地铁三、四号线,二号线南延线,胜利大街快速路工程等。3月底前计划开复工41项,主要包括浑南大道快速路、昆山西路贯通工程,辽西北供水、运河水系环境提升工程等。4月底前计划开工项目38项,主要为绿化项目。

沈阳市将按照防疫生产两不误的原则,结合项目进展情况和工期要求,采取多措并举方式,做好房屋建筑及市政基础设施项目工地新型冠状病毒肺炎的防控工作。对未经批准擅自开复工,疫情防控不力,不报、缓报、漏报和瞒报疫情情况,以及人为原因导致疫情蔓延的相关单位和人员,要依法依规严肃追究责任。市城乡建设局工程质量安全监管处相关负责人称,对不符合疫情防控要求的建筑工地,应责令其立即整改,整改到位前不准开复工。

同时,市城乡建设局要求各施工企业、项目及相关单位在做好防疫工作的基础上,做好“六个到位”,即防护措施要到位、人员登记和排查隔离要到位、防护物资要到位、内部管理要到位、责任落实要到位、安全生产措施要到位。

此外,还要求工程项目开复工审批时必须提供工程安全条件确认资料和疫情防控方案;对施工现场、办公区、工地食堂、宿舍、厕所、机械设备等进行消毒杀菌处理,并保持室内空气流通;建筑工地应准备足够的口罩、测温计、消毒液等疫情防控用品,保障防疫物资充足到位。